

亞籃網質疑國青小將改齡 中國體壇年齡門再涉

■易建聯的年齡一直是個謎。
資料圖片

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）中國體壇「年齡門」層出不窮，繼冬奧會銀牌得主張丹/張昊等9名花樣滑冰選手被美聯社質疑真實年齡後，最近再東窗事發：亞籃網（ASIA-BASKETBALL）於4月5日發表了一篇題為「中國男籃確定U19代表隊名單——包括年齡可疑的鞠明欣（China Names U-19 Team — Includes Ju Mingxin, of Dubious Age -）」文章，指出這位再次入選國青的天份球員有可能改齡。但值得深思的是從2008年至今，從U16到U19，鞠明欣每年都入選國青隊。

粵疆男籃有望會師CBA總決賽



■廣東東莞銀行球員劉曉宇（中）突破上籃。新華社

據新華社電 CBA衛冕冠軍廣東東莞銀行隊和新科常規賽冠軍新疆廣匯隊在6日進行的半決賽中雙雙取勝，只需再勝一場就能夠會師決賽。

首輪大勝對手58分的廣東隊此役遭到了東莞馬可波羅隊的頑強抵抗，在最後時刻才以123：115贏了對手8分。

場上的主旋律是廣東隊外援哈德森與東莞隊外援約什·阿克格儂之間的得分大戰，哈德森全場得到30分，而約什·阿克格儂則取下31分。兩隊的國內球員也均有不俗表現，廣東隊老將杜鋒和東莞隊老將邱彪分別拿下21分。

內線佔據優勢的廣東隊在籃板一項上就以44：31大佔上風。不過，東莞隊卻利用無孔不入的突破造成了廣東隊大量的犯規，比對手多罰了11次球。

另一支奪冠熱門新疆隊的勝利則來得輕鬆得多，在雙外援杜比和辛格爾頓的帶領下以112：91大勝江蘇南鋼隊21分。

新疆隊此役4人得分上雙，辛格爾頓取下20分，徐國翀和西熱力江分別貢獻19分和15分。新疆隊中鋒巴特爾僅得9分，不過卻貢獻出了全場最高的8次助攻。

分別獲得賽點之後，廣東隊與新疆隊極有希望連續第三個賽季會師總決賽。



■韓碩是亞籃網重點關注的改齡球員。
資料圖片

在看來並沒有。」

韓碩是亞籃網重點關注的改齡球員，2009年就曾發表文章指：「這個賽季我們發現韓碩的出生日期從1989年更正為1986年。很高興能夠看到中國更正韓碩的年齡。」

而現効力於NBA華盛頓巫師的中國球員易建聯也長期受「年齡門」困擾，雖然在NBA官方網站中，易建聯的出生日期是「1987年10月27日」，但2004年在北京舉行的一場男籃四國

賽，易建聯的出生年份是「1984年」，不料之後卻改成1987年。

■鞠明欣入選國青，其年齡遭質疑。
資料圖片

「年齡門」層出不窮

足球

1983年，中國U19青年隊出國比賽，但隊中大部分球員的年齡都不真實，隊中最知名球員的出生年份從1957年改成1964年。

籃球

2008CBA新賽季，發現有22名球員的註冊年齡與上一個賽季不符，涉及「年齡門」的有10家球會，球員包括張慶鵬、唐正東、杜峰、張雲松等人。

羽毛球

2008年，國羽隊總教練李永波在全國羽毛球註冊工作會議中稱各省市虛報年齡的情況已到了非說不可的地步。

體操

北京奧運會後，董方霄在博客中表明自己1985年出生，據此推斷當時她參加悉尼奧運會時只有15歲未到國際體操聯合會2010年2月27日公佈了對中國體操女隊悉尼奧運會年齡造假事件的調查結果，中國隊因此失去2000年悉尼奧運女子團體銅牌。

劉子歌贏蝶后大戰

孫楊兩締新猷



■劉子歌獲女子200米蝶泳冠軍。新華社

據新華社電 全國游泳冠軍賽暨世錦賽選拔第五日的角逐高潮迭起，一個晚上打破了多項亞洲紀錄和兩項全國紀錄，奧運冠軍劉子歌更是以0秒04的微弱優勢贏得「蝶后大戰」。

山東選手王鍊湘本來應該是6日比賽的「主角」，他在男子400米個人混合泳中以4分11秒89的成績刷新了亞洲紀錄，這是本次全國冠軍賽誕生的第一項亞洲紀錄。

原紀錄由日本選手堀畠裕也保持，成績是4分12秒02。

王鍊湘的成績可列去年世界第四好成績，可是他的「光芒」被浙江名將孫楊掩蓋了。

孫楊繼男子800米和400米自由泳連續稱霸後，在200米自由泳中以1分44秒99的成績奪金，打破了由北京高手中張琳保持的1分45秒83的全國紀錄。孫楊的這個成績逼近了韓國的奧運冠軍

中國花泳第3次攜手日本「教母」



■國家花泳隊與教練井村雅代（中）合影。資料圖片

據新華社電 國家體育總局游泳中心水球花泳部長俞麗7日證實，日本花泳「教母」井村雅代第三次攜手中國花泳隊，將力爭率隊在倫敦奧運會上取得超越北京奧運會的佳績。

俞麗透露，井村教練從4月正式簽約，合約期一直持續到倫敦奧運會結束。在這期間，井村教練大部分時間都會投入國家隊花泳訓練和比賽當中，以主教練身份主要負責奧運比賽項目。

井村曾以主教練身份率領中國花泳隊在北京奧運會上奪得集體項目銅牌，實現了奧運獎牌「零」的突破。井村雅代7日對日本媒體說，她幫助中國隊囊括廣州亞運會花樣游泳全部三枚金牌後，日本並沒有向她發出執教邀請。在提出邀請的四支國家隊中，她最終還是選擇了一手培養起來的中國隊。此前，井村雅代曾帶領日本隊獲得了8枚奧運會獎牌，因此被譽為日本的「花泳教母」。

據新華社電 F1中國賽組委會秘書長上海F1賽事運營方久事賽事總經理姜瀾7日在此間稱，雖然F1中國站賬面存在數額不小的虧損，但是其社會意義卻不斷放大，超過經濟意義。

姜瀾在當天的「上海汽車節」發佈會上表示，F1賽事的「經濟眼」是難以迴避的問題，但是也不可簡單分析。「從財務報表上看，F1中國站確實存在數額不小的虧損。但是從某種意義上來說，它的社會意義很大，承擔了社會繁榮發展的使命。」

姜瀾指出，在F1舉辦的7年裡，因為賽事的舉辦，上海的航空、物流、酒店、餐飲業都從中獲益良多。他說，「我們現在的狀況是一，一家虧，大家贏。」

F1中國大獎賽組委會在今年3月宣佈，F1中國站將續約7年。對於在虧損狀況下，運營方仍樂此不疲舉辦該項賽事，姜瀾表示，看重的是F1的影響力。他認為，這種虧損現狀並不合理，但通過市場化的運作仍然有很大的空間。

據新華社電 F1中國大獎賽組委會秘書長上海F1賽事運營方久事賽事總經理姜瀾7日在此間稱，雖然F1中國站賬面存在數額不小的虧損，但是其社會意義卻不斷放大，超過經濟意義。

姜瀾指出，在F1舉辦的7年裡，因為賽事的舉辦，上海的航空、物流、酒店、餐飲業都從中獲益良多。他說，「我們現在的狀況是一，一家虧，大家贏。」

F1中國大獎賽組委會在今年3月宣佈，F1中國站將續約7年。對於在虧損狀況下，運營方仍樂此不疲舉辦該項賽事，姜瀾表示，看重的是F1的影響力。他認為，這種虧損現狀並不合理，但通過市場化的運作仍然有很大的空間。

據新華社電 F1中國大獎賽組